
vedet ovat houkutelleet ameri- 
kalaisia yritteleviä liikemiehiä 
perustamaan tänne keitvmön

»voisensa viereen. Mutta 3,

pitäinättömän näköisenä sano­
malehtiä silmäillen.

Yhtäkkiä ovi avaar.tui ja poi­
ka, joka sinne äsken meni, astui

niinkuin muuallakin, pääoma at- ulos. En elämässäni ole nähnyt

LÄPIKULKEVA LINJA LÄNNEN JA IDÄN VÄLILLÄ

PORTLANDISTA, T A C O M A S T A . SEATTLESTA— 
Minneapolis’iin, St. Pauliin, DULUTHIIN, CHICAGOON, 

Kansas Cityyn ja St. Louisiin.
Nykyaikaiset päivävaunut, Standard ja Turisti makuuvaunut

Alhaiset hinnat piloteille itään ja takaisin•t »
Myytävänä määrättyinä päivinä heinäkuulla, elokuulla ja 
syyskuulla, iilänvaltioihin ja Canadaan sekä keskilännen valt.

Kysykää pilettiasioitsijalta läpivetäviä pilettejä
NORTHERN PACIFIC RAILWAY tietä.

Pilettejä ja tietoja saatavana osotteella:

G, B. JOHNSON, G e n. Agent
S. P. & S. Ry.
Astoria, Ote.

A. D. Charlton A.G.P.A., Portland, Ore.

kaa kasaantua. Tämäkin keitti- 
mö. joka ennen on kuulunut 
Mailerin Cotlle, on nyt viime 
vuonna myyty chicagolaiselle 
kannuttimo-trustille I.ibby Mg- 
Xeill Libbylle, joka kohta kon- 
trolleeraa kolmannen osan Alas­
kan kalastuksesta.K

On ne sentään Alaskan kalas­
tajatkin järjestyneet. Jokaisen 
pitää kuulua unioon, joka tännje 
tulee, ja onhan sitä joitain pilk­
ku oikeuksiakin saatu Union a- 
vulla. Saataisiin enemmänkin 
jos seurattaisiin enempi union 
asioita ja käytäisi kokouksissa. 
Vaan eihän sitä koko uniotja 
muistakaan silloin kun on kau­
pungissa. täällä sitä vasta muis­
tetaan että pitäisi union koko­
uksissa käydä, sillä ei se virka­
kunta hanki etuisuuksia, jos | i  
jäsenistö niitä vaadi. No, muis­
tetaanpa nyt, kun menemme i -  
las, käydä työväentaloilla, unkin 
kokouksissa ja heitetään ne ka­
pakat ja muut humpuukit syr­
jään. Niin tehdään. .

John Oksa. i

tulla merionnet.omuus, 
laivan päällikkökunta on 

humalassa, jotkut olivat tosis­
saan, toiset taasen koettivat a- 
renipia pelotella. Mutta leikistä 
tulikin tosi. Juuri kun mauk­
kaampaan kohtaan pääsimme 
keskustelussa — silloin se tör­
mäsi ja joka paikka rutisi. Pian 
tuli toinen ja kolmas jysähdys. 
Mc juoksimme kaikki ulos ja 
peräpäähän, kun pelkäsimme et­
tä laivan mastot tulevat alas.

Kun ensi 
vivdvimme,

hämmästyksestä sel- 
laskimme purjeet a-

a lasten työn järjestämisestä te­
ollisuudessa ja vuoritvössä. Sen 
kr.utta määrättiin, että lasta ei 
saa työssä pitää ennen kuin se 
on täyttänyt 12 vuotta, vaaralli • 
sissa ammateissa tulee alimman 
ikärajan olla 15 vuotta ja naisten 
17 vuotta. Alle 16-vuotiailta ja 
naisilta on yötyö kielletty. Vai­
mot eivät saa työskennellä ensi-

Melkoisen edistyksen tässä ai i P f lM f t f *  25 ft ftllSERDIiTl
| heutti laki v :lta ' 1912, koskeva| U F l l lU l lU b n  A i  VI KELLO 
; käsityön, pikkuluoton ja tvövä-. m itä Amerikassa on va lm iste ttu  
1 vakuutuksen järjestämistä. Ku­
ten lain nimi osoittaa, sisältää sei 
ensin määräyksiä käsityön uudes­
ta järjestämisestä, jolloin sille 
on pyritty antamaan turvaa ul­
kolaista ¿kilpailua vastaan. I’ak- 
koammattikunnat on laissa säi­
lytetyt. Sen vhtevdessä on sää-

H IN TA

seLaisia kasvoja kuin hänen kas­
vonsa olivat. Niissä oli jos min­
kälaisia väriä. Hänen kaulansa 
oli aivan mustan sininen ja hän 
käveli ovesta ulos kuin juopu­
nut.

— Jokohan — ajattelin.
Lääkäri käänsi suuret silmän­

sä minuun päin. Nousin istui­
meltani ja astuin jonkun aske­
leen lääkäriin päin. lian sanoi: 

— Tuokaa poikanne.
Nuo sanat koskivat minuun 

ihan kuin olisin saanut halvauk­
sen. Mutta astuin kuitenkin 
poikani kanssa sisälle. Samalla 
huomautin lääkärille:

— Poikani on heikkosydämi­
nen, joten olisi hyvä, jos te voi­
sitte olla varovainen vetäessän- 
ne hammasta hänen suustaan.

Näytti sellaisesta kuin tuota 
ei olisi tarvinnut sanoa, sillä 
lääkäri veti suunsa hyvin ival­
liseen hymyyn ja sanoi:

— Meillä kaikilla on sydän 
tauti.

Lohduttelin itseäni nyt sillä, 
että vaikka pojalle tulisi mitä 
tahansa, niin se ei ainakaan ole 
minun syyni, koska olen lääkä­
riä varottanut.

— Istu poika tuoliin — ko­
mensi lääkäri.

Sitten hän sieppasi pihdit, ve 
tääkseen hampaan poikani suus­
ta. Mitään helpoittavaa lääkettä 
hän ei käyttänyt. En voinut 
katsoa ja siksi poistuin toiseen 
huoneeseen. Samalla kuului nak­
saus. Käännyin takai-in. Poika­
ni pyörtyi. Salaman nopeudella 
kaatoi lääkäri jotakin ainetta 
pieneen ryyppy lasi m ja kaatoi 
sitä poikani suuhun. Sanaakaan 
ei vaihdettu. Mutta nainen antoi 
pojalleni lapun, johon oli kir­
joitettu että tule huomenna.

Saavuimme kotiin. Poikani 
poski oli kovasti turvonnut ja 
hän valitti päänsärkyä.

Kului noin viikon päivät. Mi­
nun täytyi pakottaa poikani ta­
kaisin saman lääkärin luo. tällä 
kertaa yksin, sillä en voinut 
menä itse mukaan.

Parin tunnin kiljuttua poikani 
palasi. Lääkäri oli ottanut ham­
paan pois. Ja sen seurauksena 
oli hänen kasvonsa ylt yleensä 
veressä, ja hän valitti että hänen 
päätänsä kovasti särkee.

Lääkäri oli käskenyt hänen tul­
la uudestaan.

Kului joitakin päiviä. Minä 
pakotin poikani taas saman lää­
kärin luo. Poika palasi tällä ker­
ralla pikemmin kuin osasin aa- 
vi s t aa k a a n. K y syin:

— Mitä lääkäri sanoi?
Itkukttrkussa poikani vastasi:
— En voi kestää sitä, että 

hän repii kaikki hampaani pois. 
Kun niinä kysyin lääkäriltä, e i­
tä eikö hän voisi paikata ham­
paitani, kun niissä on vain pie­
niä reikiä, niin hän komensi mi­
nut tuoliin ja sanoi, että on nä- 
timpi ottaa pois kuin paikata 
hampaat. Sitten minä otin lak 
kini ja kävelin ulos.

Tämän lisäksi poikani vielä 
vakuutti että se. lääkäri ei ota 
enää ikänä hammasta hänen 
suustaan. Anna Aro.

mäisellä kuukaudella synnytyk­
sestä. Alle 13 vuotiaat lapset (jettv muutamia tvöväensuojelus- 
saavat tvoskenella korkeintaan 8 määräyksiä. Ammattitöihin pää- 
tuntia, la-vuotiaat lapset ja nai­
set korkeintaan 10 tuntia päiväs 
sä. Sen lisäksi on laissa yleisiä 
tarveyttä ja siveellisyyttä koske­
via säädöksiä. Mutta kaikissa 
määräyksissä on laajat takapor­
tit. jotka sallivat poikkeuksia. 
Voidaan kuitenkin sanoa, että 
entiseen verraten merkitsee tämä 
laki edistysaskelta, varsinkin 
kun sen käytännössä toteutta­
mista varten ,on asetettu ammat­
tientarkastus. Lailla v:lta 1910 
on vielä sunnuntailepo säädetty 
24 tunniksi

paa
syn ikäraja on alennettu 11 vuo­
teen. Työaika 15 ikävuoteen saa 
olla korkeintaan 8 tuntia, 15—:20 
vuotiailla 10 tuntia ja naisilla 
korkeintaan 11 tuntia. Mutta 
tässä laissa on myös suojelus- 
olot järjestetty. Sairaskassat, 
joihin kaikki työläiset kuuluvat, 
antavat lääkärinapua, sairasapua, 
vuokra-apua ja hautausapua. 
\  arat on tvnöantajain ja lyövä 
en hankittava. Tapaturmavakuu­
tus käsittää kaikki teollisuus- 
liikkeet, joissa on moottorivoima 

'"käytännössä, sekä rakennusteol 
maininneet, ei lisuuden, maatyön,

rautaruukit, sahat, 
maanviljelyksen ja kuljetustyön. 
Ammatillisiin yhdistyksiin liitty­
neiden työnantajain tulee suorit­
taa tämän vakuutuksen kustan­
nukset. Vanhuus- ja työkyvyt­
tömyysvakuutus rajoitun ammat­
ti- ja teollisuustyöläisiin. \  arat 
siihen kootaan työmiehiltä, työn­
antajilta ja valtiolta. Vakuutus­
laitoksen keskusvirastoon, jonka 
tehtävänä on tämän lain toteut­
taminen. valitsevat työnantajat 
ja työläiset kumpikin 2 edusta­
jaa.

Kuten olemme
talonpoikain vapautus 18ö4 tuo­
nut paljoakaan parannusta maa- 
taviljelevän väestön asemaan, 
sillä he saivat maata liian vähän 
voidakseen sen viljelemisellä elää 
ja olivat he tämän tähden pa­
kotetut joko vuokraamaan lisä­
maata taikka tekemään palkka­
työtä suurtilallisille. Mvöhem 
mät maataloutta koskevat lait 
v:lta 1866, 1872 ja 1882 ovat näi­
tä oloja yhä vaan suurtilallisten 
eduksi huonontaneet. Tästä oli 
seurauksena, että 1888 puhkesi 
raivokas talonpoikaiskapina, joka 
1'*07 uudLstui sellaisella voimal­
la, että s* saatiin ainoastaan so 
taväen avulla tukahutetuksi. Sen 
jälkeen säädettiin laki, josta oli 
todellista hyötyä. Sen mukaan 
tulee ‘maataloudelliset työsopi­
mukset sekä vuokrasopimukset 
vähemmästä kuin 20 hehtaarin 
alasta, samoin kuin sopimukset 
karjan laidunmaastakin tehdä 
kirjallisesti kunnan viranomais­
ten edessä ja on nämä sopimuk­
set vietävä viralliseen rekisteriin. 
Laki sisältää säädöksiä, joissa 
kielletään sovinnaissakot ja hää­
döt, määrätään sopimusalan pi­
tuus, kielletään muu kuin ra­
hasuoritus, säädetään viljelyksen ! 
tarkastus, todistajat ja työkir­
jat. Lakia ovat valvomassa ei 
ainoastaan maanviljelvstarkasta- 
jat vaan myös piirilautakunnat, 
joihin tarkastajan esimiehyyden 
alaisena kuuluu 21 suurtilallis­
ten ja 2 talonpoikain 5 vuodeksi 
valitsemaa

Tässä tarjo taan te ille  harvinaisen 
hyvä tila isuus ostaa ensiluokkaisen, 
tarkan pysahdyskellon IH M E T E LT Ä ­
VÄN H A LV A LLA . Se on kello, josta  
saatte olla ylpeitä. N iitä  on käytän­
nössä satoja tuhansia y l i  maapallon 
ja  ka ikk ia lla  ollaan n iih in  tyytyväis iä,

vuorityönjaj Tämän kellon mekanismi on vkaln- 
koneellisen kerta is in  ja parhain m itä koskaan on 

pysähdyskelloihin tehty. S ekun ttiv ii- 
sari voidaan hoitaa painamalla kan­
nasta. Ensimäinen painallus panee 
eekun ttiv iisa rin  käyntiin , toinen py­
säyttää sen, kolmas vie v iisa rin  ta ­
kaisin nollaan.

K ello  on 16 kokoa, he ilu rilla  käypä, 
ruuvlkuoret. Avokuorinen, % paksui­
set. Kannasta vedettävä, ra ttaa t me­
ta lliin  upotetut, nopea koneisto, n ik ­
ke lillä  päällystetty. Viidesosa sekun­
nissa alkaa, pysähtyy ja  menee pai­
koilleen. Kannasta käytettävä. Regu­
la a tto rilla  ja jo u liiv ie te r illä  varustettu.

Tämä kello  on tarpeellinen lääkä­
re ille, k ilpa ilu jen  jo h ta jille , hallitus- 
v irk a ilijo ille , va lokuvaajille  y.m.

Tehdäksemme tämän jou lu ta rjouk-

VAPAA HAMMASLÄÄKÄRI 
JA KÖYHÄIN LAPSET

ne, jossa allekirjoittanut oli, ko- ,. ,, ,
ko päivän ankaran soutamisen! .. . ♦ ■.... 1 • i •• • / • l> o tilaisuus tutustua vapaalaakarqi-jalkeen sai kiinni C. K. 1. A tn1 1 a
laivan, St. Nicholashn, joka vei
meidät Nushagakhin. Laivalla 
ottivatkin meidät riemulla vas-1 
taan, — siinä kun enimmäkseen 
oli tuttuja astorialaisia —■ ja 1 
pitivät meitä kolme päivää vie­
raanaan.

Sitte tulimme tänne omalle 
Cannerylle, jossa saimme joita 
k in
enne
Canneryltä ruokaa ja vaatteita 
tänne.

Kolmen päivän perästä saapui 
viimeiset haaksirikkoiset, jotka 
olivat eksyneet johonkin ränni-

hin, kun se kaikkivaltias dollari 
on minulle — saa sanoa — ihan 
tuntematon.

Kärsiikö sitten kövhäin lap­in p-
set enemmän kipuja vapaasta 
lääkitsemisestä kuin sellaisessa, 
joka tehdään maksun edestä?

Minä voin vakuuttaa, että 
t kräsii.

päiviä kärsiä vilua ja nälkää; Jos olisin niin rikas, että v<li- 
mkuin kerittiin saada muilta s’n maksaa lääkärilleni, niin läjä- 

*---*-* • ’’ silloin vana-
Ias. Langattomalla lähetettiin 
tieto hinaaja-aluksille, että tulla 
vetämään pois matalikolta. Mui­
ta eivät ne löytäneet meitä. Aa­
mulla kun päivä alkoi valjeta, 
aloimme laskea veneitä ulos, il­
man kapteenin ja perämiesten
käskyä, joka ei ollutkaan help-jdaan kannuja. Täällä ei 
poa työtä. Puolet veneistä sä r-, peeksi kannuja. Jos ne

kolle ja eskimot ruokkivat heitä.
Kalastuksesta ei tiedetä vielä 

sanoa varmuutta, nini, jos saa- 
ole tar­
ai noa s-

;aan täytetään unta on varas­
tossa. niin kesän tienesti hupe-

kvivät. Seitsemän saimme kuin 
minkin kunnialla veteen, mutta
silloin olikin vettä jo laivassa nee hyvin vähiin. Kuningas loh 
kannelle saakka. i ta emme saa kalastaa ollenkaan.

Kaikki miehet ahdettiin 
neisiin. Mukaansa ei saanut ot­
taa muuta kuin ne, mitä päällä !-!a 
oli. Aika olikin jo jättää laiva, 
sillä viimeinen vene ei päässyt 
pitkälle laivasta, kun se kaatui. • Paa

! SEATTLEN JA YMPÄ- : sen edulliseksi, annamme joka iselle  
^pGV^FBIT ' 61aa tämän kellon heti, S ILK -

kiirin täytyisi olla 
vainen jo yksistään siitä 
että hänellä olisi k

116 4th Ave., So.
Käykää katsomassa! , Palvelemme 

TOVERIN “ SAPASSA'
ilom ie lin ! Telefooni vapaasti käyte t­
tävissänne kaupungin ra ja in  sisällä.

K ISET RI1PPUPERÄT JA L0K E T1N  
ILM AIS E KS I.

Kellon h in ta  postimaksulneen on:
Hopeoiduissa n ikke iikuorissa : 

j 7-kivinen pysähdyskeito ..........  $7.50

svysfta«rcaiken aikiia 
tää kundijn-mahdollisuus menet 

sa. Dollari se on, jos mikäiijn, 
joka tekee lääkäristä varovaisiin.

Joku aika sitten olin pakotet­
tu kääntymään vapaan hammas­
lääkärin hoidettavaksi. Sain siii- 
ta heti alussa kyliäni; en mene 
enää koskaan sellaisen lääkärin 
hoidettavaksi, vaikka hampaina­
ni särkisi kuinka kovasti. Sain 
oikean kauhun hänen hoidijs-

Suojelkaa 
Jalkanne!

PITÄM ÄLLÄ KENKÄNNE 
H Y V Ä S S Ä  KUNNOSSA

Olen avannut ensiluokan ken- 
käin-korjauspajan 1271 Frank- il 
Iin Avenue, Astoria, Oregon. 
K Ä Y K Ä Ä  KO KEILEM ASSA!

H. G. RICHTER.

15-kivinen pysähdyskeito 
Hienoissa 20 v. taatuissa 

ceisissä kuorissa 
7-kivinen pysähdyskeilo 

15-kivinen pysähdyskeilo 
TYYTYVÄISYYS 

ta i raha taka is in  30

. . . .  $9.00 
ku lta täy t-

. .  $12.50 

. .  $14.00 
TA A TAA N  
päivän sisällä.

T IL A T K A A  N Y T!

N . G A M S E
(Perustettu 1888)

15-17-19 Maiden Lane,
NEW YORK, N. Y. 

kello ista, kellonperis-
ilm aiseksi

DEPT. C.
H in ta lue tte lo  

tä ja  loketeista lähetetään 
sitä  haluavalle.

taan.
Kövhvvden

vc , Täällä on ollut ankara talvi. j 
Nytkin on vielä lunta maassa,;

>n j ...........
loppupuolella toukokuuta, j vapaan hammaslääkärin luo. Jös 

Mutta muuten ilma on kevvem- Misin vienyt yksit, lääkärin luo.

pakottamana jo tt-
ilmat koleanlaiset, vaikka o n , dttin kuitenkin viemään poikani

eikä ole ainaista sumua
__  Oregonissa ja \Vash-

Nyt jokainen purjehti pikku-' inötol4jssa> y ö t ovat valoisat 
aluksellaan sinne missä päin kuin Suomessa, että kaikista 
luuli Nushagakin olevan. Se \ e- ,v

SUOM ALAINEN

SAUNA
......... edu> ajaa ja  jo id e n  yleisiin käytettävänä: tiis ta ina , kes-

tehtävanä on valvoa lain noudat-; kiviikkona, perjantaina ja lauantaina.

E udistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan !

kevyeni-,’’s’n
olisi hampaan veto maksanut 
dollarin kappaleelta. .Mutta kuti 
vien hänet — ajattelin — katin* 
tin sairaalaan, niin siellä ei mak- 

mieli | sa hampaan veto mitään, 
siellä.; Tiesin kyllä minkälaiset seu-

.................. , . .. raukset siitä tulee olemaan.,.l tässä jokisuussa na- Muha muukaan keino ej ant, a. 
?. kymmeniä purjelaivoja ank- nut

irissa. niinkuin isoissa sata

niinkuin
tamista sekä myös määrätä alim­
mat palkat maanviljelyksessä sa­
moin kuin päivittäinen korkein 
työaika ynnä ylin rajavuokra- 
summalle.

X idä epäedullisempi työväen 
stiojeluslaista oli tähän- saakka 
vakuutuslaitos. Muuta säädös­
tä tässä suhteessa eiollut kuin 
mitä sanottiin yleisessä laissa, 
jonka mukaan työnantaja ainoas­
taan silloin on vastuunalainen 
työläistään kohdanneesta ruu­
miinvammasta, kun työnantaja 
voidaan todistaa syypääksi tapa­
turmaan. Poikkeusasemassa oli 
ainoastaan vuorityö, sillä vuori, 
laki v.lta 1895 loi työväen apu- 
kassat, joihin työnantajain ja 
työmiesten tulee suorittaa yhtä- 
äisiä maksuja ja joista sairaus 

tapauksessa maksetaan tvoläisel- 
le tai hänen perheelleen sairas- 
apua korkeintaan 3 viikon aika-

Annan myös
MRS.

HIERONTAA 
OLGA GIRSBACK, 
182— 10th St.

Kesähuvimatkoja Itään
P ILE TTE JÄ  myydään joka päivä kesäk. 20 p :s tä  kesak. 30:een 
päivitän. Heinäk. 3—4—6—7 ja  sen jälkeen perjanta is in  ja  lauan­
ta is in  syyskuun 30 päivään asti. Hyvät 90 päivää, vaan ei sivu 
lokakuun 31 päivän.

MENKÄÄ ITÄÄN O R IEN TAL L IM ITE D  JU N A LLA .
Lähtee Portlandista pä iv ittä in  k lo  7:10 j.p  p.

Halutessanne tie to ja  hinnoista, 
k ir jo itta kaa  osotteella:

L. B. TIERNEY,
Traveling Passenger Agent. 

Great Northern Railway 
PORTLAND, OREGON

ye ve~ vastuksista huolimatta 
tuntuu keveämmältä kuin 

Niin
-K~H~

j TOHTORI
i H A R T M A N

ON MATKOILLA 
HEINÄKUUN

LOPPUUN

T i

mi- sa, sillä Alaskan kalarikkaat

‘Something for Nothing’
Onko katukauppias koskaan pyytä­

ny t tarkastaa Teidän silmälasejanne 
Y i — ja  sitt»j kun hän on ne tarkasta­
ni nut, onko hän ryh tyn y t m oittim aan 
4- n iitä , jo tka  eivät halua kannatustan- 
■f n e  liikkee lleen  ja  samalla kysynyt.

tm

menin

että
siel-
itse

■FH-l-l-H -1 -K-l-1 1 1 I I I-H -H -l-M -

V ictor Järv in en W. A. Takalo

Western Machine & 
Welding Works

Sepän- ja  konetyötä tehdään huolel­
lisesti. Paatin rauto ja ja  bäskettiä i ¡."¿’¡J 
on varastossa.

Kaasukoneita porataan
*53 Tay lo r Ave.

K un n a llis la itu rin

ja  hiotaan.
Fhone 327 

kohdalla.

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

T:ri Toivo Forsström
L E IK K A U K S E T  E R IKO IS ALA N A  

■ 1

T:ri Werner Lagus
LASTEN  T A U D IT  ER IKO ISALAN A 
3P E X A R TH  BLDG., ASTORIA
T u n n it: 10-12 e. p. p „ 2-4 Ja 7-8 j.  p. p. 
Tel. O ffice : 230 Tel. Residence: 
T r i Forsström  582 T r i Lagus 602-R

T:ri O. Onne Jurvan 
L U O N N O N - 

PARANTOLA
178 E. 6öth «tr. Portland, Ore.

DR. CHAS. W. BARR 
H AM M ASLÄÄKÄR '

Suomalainen ty ttö  apulaisena.
523 Commercial St. Puhelin *55. Astoria

täydyin viedä poikani kaun- 
vapaan lääkärin luo. 

Poikani on jo sillä ijällä, 
olisi voinut yksinkin käydä 
lä. mutta kuitenkin 
mukana.

Asuinpaikastani on kauniin 
sairaalaan noin puolen tunnin 
matka katuvaunulla ajaen. Is­
kiimme siis vaunuun, joka puo­
lisen tunnin kuluttua oli sairaa­
lan kohdalla. Astuimme lääkä­
rin vastaanottohuoneeseen. Siel­
lä olevalta naiselta pyysin saada

, . tavata lääkäriä. Hän sanoi meil- nin-

kuka on lasinne sovittanut? Te vas­
taa tte : “ Se tahi se". Sen jälkeen 
ottaa katukauppias viisaan muodon, 
katsoen ky lm ästi te ih in, kysyen, 
paljoko n iistä  m aksoitte j.n.e.? Minä 
voin sovittaa lasinne puolella 
u a lla ' Tälla inen lupailem inen ei k u i­
tenkaan voi johtaa harhaan ajattele- 
via henkilö itä . Mies, joka tarjo ilee  
silmälaseja tavattom an halvalla  h in ­
nalla  on joko  hullu  ta i hu ija ri. J qs 

ovat $5.00 arvoiset, hän voi 
saada n iistä  $5.00. Jos ne ovat 25c 
eli $1 .00 arvoiset, te ette luonno lli­
sestikaan halua maksaa n iis tä  $5.00.
Josko maksatte 2-3- tah i $5.00 enem­
pi laseista hankkiessanne ne m i­
nu lta  on T e illä  varmuus ehdottoman 
oikeasta tarkastuksesta ja tavarasta.
Tarkastus to im ite taan uusimman a i­
ka is illa  vä line illä , joissa on valoa ja 
tilaa sekä oikeat ka rta t tätä eriko is­
ta tarkotusta  varten. Tällä  tavoin 
saatte varmuuden lasienne arvok­
kuudesta. eikä m illään muulla ta- pielessä istui nuorenlamcn 
vatia. S illo in  kun on kysymyksessä vilttiin kääritt

e lääkärin pian tulevan ja pienen 
od->tusajan kulut.ua astuikin si­
sälle pienehkö, punatukkainen, 
valkoiseen kaapuun puettu mies. 
lian käveli suoraan luoksemme 
ja kysyi, olimmeko tulleet ham­
maslääkäriin. M vöntävän 
tauksen saatuaan hän sanoi

näkonne, a jatelkaa tätä. e rittä in k in  ,
tapaa ; Kaan 
sovit- tias.

s illo in  kun tämä suuri lääkäri 
teidät ensikerran. M inä olen 
tanut laseja viim eiset 20 vuotta ja 
olen tavattavissa kontto rissani joka 
päivä, täyttääkseni vaatimuksenne. 
M inu lla  ei ole asiamiehiä. Minä en 
tee katukauppoja. Te ille  ei maksa

vas-

— istukaa siksi kuin tulee 
teidän vuoronne. Minulla on vk- 
si sairas, jolle täytyy antaa kaa­
sua ja se ottaa muutaman mi­
nuutin. Sitten hän poistui työ­
huoneeseensa.

Silmäsin ympärilleni. Oven- 
mies,

ynä, arvion mu-
noin yhdeksäntoista vtto- 
län näytti kovin sairaalta. 

Korviensa takaukset olivat auki 
ia verinen mätä juoksi hänen 
haavoistaan.

RUMANIA
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I

(Jatk.)

Kun maan elinkeinot ja kauppa 
ovat olleet alhaisella asteella, ei 
myöskään taloudellinen lainsää­
däntö ole päässyt kehittymään. 
Tosin 1884 säädettiin asetus 
naisten ja lasten työstä vaaralli­
sissa ammateissa, jota 1895 seu­
rasi laki vuorityöstä ja 1897 ase­
tus sunnuntailevosta. Mutta 
näistä määräyksistä on hyvin 
vähän välitetty ja ovat muuten­
kin olleet sangen puutteelliset.- 
varsinkin viimemainittu, joka 
säätää lepoa iäksi ainoastaan sun- 
nuntai-illan. Vuorilaiki kieltää 
41 vuotta nuoremmilta lapsilta 
ja heikommilta työläisiltä kaivos- 
työn. Suuremmasta merkityk­
sestä on käsityöläisslaki v:lta 
1902, joka itävaltalaisen am- 
mattiasetuksen mukaisesti to ­
teutti käsityössä pakollisen jär 
j«estymisen ja jossa on myös 
joukko työväensu.»idusta tarkot- 
tavia määräyksiä. Oppilasten 
työskentely sallitaan vasta 12:sta 
ja terveydelle vaarallisissa am­
mateissa vasta 14:sta ikävuodes­
ta: kuitenkin voi kauppa- ja teol- 
lisuushallitus myöntää tässä 
poikkeuksia. Työaika on alle 14- 
vuotiailla 8 tuntia ja Id— 16 vuo­
tiailla korkeintaan 10 tuntia. 
Täysi ikäisille henkilöille ei ole 
mitään suojelu smääräyksiä lu­
kuunottamatta yleisiä hygienisiä 
säädiiksiä.

Kun laki rajottui käsityöhön, 
alkoi käsityöläisten keskuudessa 
herätä vaatimus, että se on ulo­
tettava myös teollisuuteen. Lo­
pulta saatiinkin 1906 laki naisten

PARANTAKAA ITSENNE!na. Näiden apukassojen hallin­
toihin valitsee työnantaja 2 ja. 
tvöv-il»i i luonnon parannuksiin  kuuluvilla tavoilla. Au-novaKi _ jäsentä. Aanta kassat | nilIla on ritkaa,kainen kokem„s ksikeniai«.-
maksavat mvos eläkettä 15--16 Aa sa irauksista  jo ita  olen onn istuvasti paran-

1 - :  , i i  • 1 't a n u t  paasto lla, h ieronnalla ja  m onenlaisilla 1 ' ■ - Asta t \ < iIc lis t  I le ,  j o k a  | eri kylvyillä. r aiktiinmissakui sairauksissa,
ioissa hoito on pitkäaikainen, voitte täällä ol- 
» siksi kunnes saavutatte terveytenne. Mak-

sairauden tai tapaturman kautta 
on menettänyt kokonaan tai 
osaksi työkykynsä. Kuoleman 
sattuessa maksetaan vielä hau­
tausapua sekä leskelle eläke.

Jalkaa Lapamatoja
ia enempikin tulee usein A lve-Satgin  nautittua.

on paaston aikana ainoastaan $3.50 ja 
keen paaston $7.50 viikolta.

PETER KOKKO
42 Freem ont St. P uh .: Woodlawn «3

PORTLAND, OREGON
OSCAR KOSKEN 

PALLOHUONE,
on saatavana

tupakoita, juom ia ja  makeisia ynnä 
Kaikenlaista ajanviettoa.
44/2 North 3rd St., — 249 B. Couch SL 

Portland, Oregon.

Hotel Frem ont
*2 Fremont St.

PORTLAND, ORE.
MRS. A. J. JO H N SO N , omistaja. 

Ensiluokan Hotelli ja Ruokailupaikka.

Telefooni W oodlaw n 43.

I ........................................ • í-iiHÍyj

JOEL NIEM I,
useita vuosia on

T:ri E. MAKI- 
WICKSTROM, M.D. )
Europassa tu tk in n o t su o ritta n u t 

H erm otaudit erikois-alaua.
Medical Bldg. Main 5193

P O R T L A N D , O R E .

T unn it 11— 12:30 epp. 2—4 jpp. 
Lauantai-ilto ina. i

Sairaala 752 Montgomery Drive. 
Main 5574.

joka useita vuosia on p itänyt

RUOKATALOA
Niblock, Ont., M aaliskuun 14 päivä 1&13. j 

krvoisa K ansalainen P. A. Licnoll
Tilpsä ilm oitan , e ttä  m inä tilasin  te iltä  Me.te ; 

lääkkeet ja  niiden tu los o li n iin  hyvä. e t tä  aiua- 286 N , 17th St., Portland, Oregon,L5.. , 1.___ — s 1, 2 M 11* a  a  «m  ♦ x*. . *■ * w« . v r.• 111 i — . , _ _tilavan talon
Samassa aukeni ovi ja 

mitään tiedustelunne m inu lta  näös-i tukkainen lääkäri vihjasi silmil­
tänne. Te olette te rve tu llu t v ie ra i- ; Jään, jotka olivat hvvin suuret 
lomaan konttorissani sekä h u k a s ta -; • ;  ,^„i.. •' irsairaaseen nuorukaiseen. Hvvin 

arastellen nuorukainen nuosi 
tuoliltaan ja meni lääkäriä koh­
den. Samassa avautui toinenkin 
ovi, josta toinen' lääkäri vetää 
jvrvytti konetta, joka sisälsi kaa­
sua. Sen jälkeen painuivat ovet 
jälleen kiinni.

Noin viisitoista minuuttia tä­
män jälkeen kuului huoneesta 
sydäntä särkevä huokaus — toi­
nen — kolmas, ja sen perästä 
valittavaa ääntä.

Katsoin poikaani, minkälaisen 
vaikutuksen tuo kamala valitus 
teki häneen. Hänen kasvonsa 
olivat aivan tulipunaiset, mutta 
siitä huolimatta hau istui välin-

maan varusteitani. Ne ovat nykya i­
kaisia, jo ten takaan te ille  täyden a r­
von.

Perustettu 1900.

T. O. WITHERS
Silmä-spesialisti.

510 Commercial St., Astoria, Oregon
Toisella la ttia lla  Jewel Teatte rin  

päällä.

PARHAITA OVAT

ASTORIA PA TEN T JAUHOT
Graham-, Kokonaisia- ja Ruisjauhoja.

puna-
kin sa taviisikynnnentä ja lk aa  m atoia tu ii silla ; .la itta n u t uuden ia 
lääkkeellä, jo s ta  olen suuresti k iito llinen. 1 T \

M atti V iitala . I yleisön käytettäväksi 
ALVE-SATST. ap teek ari LijrneU’in erityinen i G L A R N O  H O T E L ,
keksintö. K aksinkertainen voima. Täm ä lääke ! 243 Holladay Ave., Portland, 
tap p aa  varm asti L apam adot, S ukkula nadot, i
|a  kaikk i vatsassa  o levat m adot,— M atojen! iLc— «-L..- ~  .
tun tom erk it ovat. VäSnteitä rinnan a lla , ninni. 1 I p h l z o o  f . c t  n  K S p n  I I P  I Ì1 1 S -  tn v a ls ta k ip n a v a t8 a a a a .k o v a w o k a h a ln .e li rt» I V » V V IK Ö V H I I V  I l i l O
okahalun puute, vatsan  täyteläisyys, oksentami* l l l b  l i »
neti, ta h i ta ipum inen oksentam aan , siniset ! k I I  I lY l k V I ö  l i i ,  JtJLIXci. 11
renkaat ailmi-'n a lla , painon vähenem inen in __„1. 1 J  t i
epäm iellyttäviä tu n te ita  vatsassa ja  sisälm yk-1 l T I O t t c l V i l t  l ä S S ä  iC « 1 C lf? S S il
gessa. Monet kärsivät tä tä  yleisesti, tu loksena ' _________________________________ ____________
om ituisesta m okajärjeste lm ästuäu  ja  m o n i,*
joka on sa iras  eikä löydä m itään huojennusta* 
tavallis ista  lääkkeistä Tuskilleen, kärsii m a -1 
Jo is ta  vikka ei n iitä  o lekaan  näkjrnt ta rv e tta  
tehdessä.
---- Täm ä lape.m atolääka on tu llu t tnnnetum . i

, m aksi ja  suositum m aksi kuin  m ikään muu *
1 Suom alaisten myymä ja  valm istam a la p a m a to  i 
lääke Amerikassa._________________________  j

LIGNELLTN ALVE SATSI
f kaksinkerta inen  v o im a l-----L ääke voidaan
n a u ttia  lääkkeen m akua tu n tem atta ... Lähete, 
tään posti m aksuilleen $1.00 h inna lla  täydelliset 
ohjeet m ukana.

------- L ignelrin  Apteeki on snurin - -
------- suo m. A pteeki Yhdysvalloissa———■

P. A. LION El 4, CO.. Suoertor. Wta.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot- 
Ore. ka ilmoittavat Toverissa.

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavat tässä lehdessä

JO H TO KU N TA: W. F. McGregor, G. C. F lavel, T. B. W ilcox, R. S. 
Howard, S. S. Gordon.

T h e  F i r s t  N a t i o n a l  B a n k
PERUSTETTU 1886

Pääoma ..................................................................................................  $109,000
....................................................................................  25,000Vararahasto ........................................................................................

Osakkaitten vastuunalaisuus .........................................................  $100,000
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kulut.ua

